

നബിദിനാഘോഷം

[Malayalam]

[باللغة مليالم]

ശൈഖ് അബ്ദുൽ അസീസ് ഇബ്ൻ അബ്ദുല്ലാഹ്
ഇബ്ൻ ബാസ്

إعداد : سماحة الشيخ / عبد العزيز بن عبد الله بن باز

പരിഭാഷകൻ: മുഹമ്മദ് കുട്ടി കടന്നമണ്ണ-മക്ക

ترجمة : محمد كوتي أبو بكر

എഡിറ്റർ: ഉമ്മുഹാഇസ്

مراجعة: أم فائز

കോപറേറ്റീവ് ഓഫീസ് ഫോർ കാൾ & ഗൈഡൻസ്
റബ്വ - റിയാദ് - സൗദി അറേബ്യ

المكتب التعاوني للدعوة وتوعية الجاليات بالربوة بمدينة الرياض-المملكة العربية السعودية

islamhouse.com

1429 – 2008

മഹാന്മാരുടെ വിശിഷ്ട പ്രവാചകപ്രഭു മുഹമ്മദ് നബി(സ)യുടെ ജന്മദിനം ആഘോഷിക്കൽ മതപരമായ ഒരു പുണ്യ കർമ്മമായി മുസ്ലിംകളിലെ വലിയൊരു വിഭാഗം ജനങ്ങൾ കാണുന്നു. എന്നാൽ ഇത് ഖുർആനും തിരുസുന്നത്തും പഠിപ്പിച്ച അധ്യാപനങ്ങൾക്ക് വിപരീതമാണ്. ഇത് സംബന്ധമായി സൗദി അറേബ്യയിലെ മുൻ ഗ്രാന്റ് മുഫ്തി ശൈഖ് അബ്ദുൽ അസീസ് ഇബ്ൻ അബ്ദുല്ലാഹ് ഇബ്ൻ ബാസിനോട് ചോദിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ അതിനദ്ദേഹം നൽകിയ വിശദമായ മറുപടി

ചോദ്യം. പ്രവാചകന്റെ ജന്മദിനം ആഘോഷിക്കുന്നതിന്റെ വിധിയെന്താണ്?

മറുപടി. പ്രവാചകന്റെയോ മറ്റാരുടെയെങ്കിലുമോ ജന്മദിനം ആഘോഷിക്കൽ അനുവദനീയമല്ല. കാരണം അത് ബിദ്അത്താണ്. നബി(സ)യോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സച്ചരിതരായ ഖലീഫമാരോ മറ്റു സ്വഹാബികളാരെങ്കിലുമോ അവർക്കുശേഷം വന്ന ഉത്തമ നൂറ്റാണ്ടുകാരായ താബിഉകളോ ആരും തന്നെ പ്രവാചക ജന്മദിനം ആഘോഷിച്ചിട്ടില്ല. അവരാണ് നബിയുടെ ചര്യയെ കുറിച്ച് ഏറ്റവും കൂടുതൽ അറിയുന്നവരും നബി(സ)യോട് ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്നേഹമുള്ളവരും ശേഷമുള്ളവരെക്കാളും നബിയുടെ ശരീഅത്തിനെ പിന്തുടരുന്നവരും. നബി(സ)യിൽ നിന്ന് സ്ഥിരപ്പെട്ടതായി ഹദീസിൽ കാണാം:

() ()

‘നമ്മുടെ ഈ കാര്യത്തിൽ (മതത്തിൽ) ആരെങ്കിലും വല്ലതും പുതുതായി ഉാക്കിയാൽ അത് തള്ളപ്പെട്ടേ താകുന്നു‘ (ബുഖാരി, മുസ്ലിം).

മറ്റൊരു ഹദീസിൽ കാണാം:

)

(,)

‘എന്റെയും എന്റെ ശേഷം വരുന്ന സച്ഛരിതരും സന്മാർഗ്ഗദർശികളുമായ വലീഹമാരുടെയും ചര്യയെ നിങ്ങൾ മുറുകെ പിടിക്കുക. അത് നിങ്ങൾ കാത്തു സൂക്ഷിക്കുക, അണപ്പല്ലുകൾ കൊണ്ട് അതിനെ നിങ്ങൾ കടിച്ചുപിടിക്കുക. പുത്തൻ നിർമ്മിതികളെ നിങ്ങൾ സൂക്ഷിക്കുക!. കാരണം എല്ലാ പുതുനിർമ്മിതികളും പുത്തൻ ആചാരങ്ങളാകുന്നു. എല്ലാ പുത്തൻ ആചാരങ്ങളും വഴികേടാകുന്നു‘. (അബൂദാവൂദ്, തിർമിദി, അഹ്മദ്).

മതത്തിൽ പുതുതായി കടത്തിക്കൂട്ടുന്നതിനും അത് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുമെതിരെ ഈ ഹദീസിൽ ശക്തമായ താക്കീതണ്ട്. അല്ലാഹു പറയുന്നു:

(3 :)

‘ഇന്നേ ദിവസം നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ മതം നാം പൂർത്തിയാക്കിത്തന്നിരിക്കുന്നു. എന്റെ അനുഗ്രഹത്തെ നാം നിങ്ങൾക്ക് പരിപൂർണ്ണമാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഇസ്ലാമിനെ നാം നിങ്ങൾക്ക് മതമായി തൃപ്തിപ്പെടു കയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു‘ (5: 3).

ഇതേ ആശയം വരുന്ന ധാരാളം ആയത്തുകൾ വിശുദ്ധ വുർആനിൽ കാണാം.

അല്ലാഹു ഈ മതത്തെ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ലെന്നും, നബി(സ) ഈ സമുദായത്തിനാവശ്യമായത് മുഴുവ നും എത്തിച്ചു കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്നുമാണ് ഇത്തരം മൗ ലിദാഘോഷങ്ങൾ മതത്തിൽ കടത്തിക്കൂട്ടിയതിൽ നിന്ന് മനസ്സിലാക്കപ്പെടുക. പിൻകാലക്കാരായ ഇക്കൂട്ടർ വന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ ദീനിൽ അവൻ കൽപ്പിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനെ മതനിയമമായി കടത്തിക്കൂട്ടുകയാണ് ചെയ്തത്. അല്ലാഹുവിലേക്ക് അടുപ്പിക്കുന്ന പുണ്യകർമ്മങ്ങളിൽ പെട്ടതാണിതെന്ന് അവർ ജൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത് ഭയങ്കരമായ അപകടവും അല്ലാഹുവിന്റെയും അവന്റെ ദൂതന്റെയും മേൽ ഇല്ലാത്തത് കെട്ടിച്ചമക്കലുമാണ്. അല്ലാഹു അവന്റെ ദീനിനെ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തന്റെ അടിമകൾക്കവന്റെ അനുഗ്രഹം പൂർണ്ണമാക്കിയിട്ടുമുണ്ട്. പ്രവാചകൻ അത് വ്യക്തമായി എത്തിച്ചുതരികയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കടുപ്പിക്കുന്നതും നരകത്തിൽ നിന്ന് അകറ്റുന്നതുമായ ഒരു കാര്യവും അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കാതെ വിട്ടുകളഞ്ഞിട്ടില്ല.

‘അബ്ദുല്ലാഹിബ്നു അംറ(റ)വിൽ നിന്നും നിവേദനം, നബി(സ) പറഞ്ഞു: ‘തങ്ങളുടെ സമുദായത്തിന് നന്മയായതെല്ലാം അറിയിച്ചു കൊടുക്കലും തിന്മയായതിൽ നിന്നെല്ലാം അവരെ താക്കീത് ചെയ്യലും ബാധ്യതയായിക്കൊണ്ടല്ലാതെ അല്ലാഹു ഒരു നബിയെയും നിയോഗിച്ചയച്ചിട്ടില്ല’ (മുസ്ലിം)

അന്ധിയാക്കളിൽ അന്തിമനും ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠനും പ്രബോധനവും ഉപദേശവും വിപുലമായ കടമയായി ലഭിച്ചവനുമാണ് നമ്മുടെ നബിയെന്നത് സുവിദിതമാണ്. മൗലിദാഘോഷം അല്ലാഹു തൃപ്തിപ്പെട്ട ഒരു പുണ്യകർമ്മമായിരുന്നുവെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അവന്റെ ദൂതൻ നമുക്ക് വ്യക്തമാക്കിത്തരുമായിരുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിതകാലത്ത് അദ്ദേഹം അപ്രകാരം ചെയ്ത് കാണിക്കുമായിരുന്നു. അതുമല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുചരന്മാർ ചെയ്തുകാണിക്കുമായിരുന്നു. ഇതൊന്നും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല എന്നതിൽ നിന്നും മനസ്സിലാക്കാനുള്ളത് അത് ഇസ്ലാമിന്റെ ആചാരങ്ങളിൽ പെട്ടതല്ല എന്നതാണ്. മറിച്ച് മുസ്ലിം സൂചിപ്പിച്ച രണ്ട് ഹദീസുകളിൽ വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ടതുപോലെ റസൂൽ (സ) ജാഗ്രതപ്പെടുത്തിയ പുത്തൻ ആചാരങ്ങളിൽ പെട്ടതാണത്.

നബി (സ) ജുമുഅ ഖുതുബയിൽ ഇപ്രകാരം പറയാറായിരുന്നു:

‘ശേഷം ഞാൻ പറയട്ടെ: വർത്തമാനങ്ങളിൽ വെച്ച് ഏറ്റവും ഉത്തമമായത് അല്ലാഹുവിന്റെ ഗ്രന്ഥമത്രെ. ചര്യകളിൽ വെച്ച് ഏറ്റവും ഉത്തമമായത് മുഹമ്മദ് (സ)

യുടെ ചര്യയാണ്. കാര്യങ്ങളിൽ വെച്ച് ഏറ്റവും മോശമായത് പുതുതായി ഉണ്ടാക്കപ്പെട്ടതാകുന്നു. എല്ലാ പുത്തൻനിർമ്മിതികളും വഴികേടാകുന്നു.’ (മൂസ്ലിം).

നബി(സ)യെക്കുറിച്ച് അതിരുകവിയുക, സ്ത്രീ പുരുഷ കുടിക്കലരൽ ഉണ്ടാവുക, സംഗീതോപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുക പോലെയുള്ള, ദീൻ നിഷിദ്ധമാക്കിയതും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിന് എതിരായതുമായ കാര്യങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ നബിദിനാഘോഷത്തിൽ വിരോധമില്ലെന്ന് ചില പിൻക്കാലക്കാരായ പണ്ഡിതന്മാർ പറഞ്ഞു കാണാം. എന്നാൽ അഭിപ്രായാന്തരമുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ ഗ്രന്ഥത്തിലേക്കും റസൂലിന്റെ സുന്നത്തിലേക്കും മടങ്ങുക എന്നതാണ് ഇസ്ലാമിക തത്വം. അല്ലാഹു പറയുന്നു:

(59 :)

‘സത്യവിശ്വാസികളെ, നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവെ അനുസരിക്കുക. (അല്ലാഹുവിന്റെ) ദൂതനെയും നിങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള കൈകാര്യകർത്താക്കളെയും അനുസരിക്കുക. ഇനി വല്ല കാര്യത്തിലും നിങ്ങൾക്കിടയിൽ ഭിന്നിപ്പുണ്ടാവുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങളത് അല്ലാഹുവിലേക്കും റസൂലിലേക്കും മടക്കുക. നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിലും അന്ത്യദിനത്തിലും വിശ്വസിക്കുന്നുവെങ്കിൽ (അതാണ് വേണ്ടത്). അതാണ് ഉത്തമവും കൂടുതൽ നല്ല പര്യവസാനമുള്ളതും’ (4:59)

നാം ഈ പ്രശ്നത്തെ അല്ലാഹുവിന്റെ ഗ്രന്ഥത്തിലേക്കും റസൂലിന്റെ സുന്നത്തിലേക്കും മടക്കുന്നു. റസൂൽ (സ) കൊണ്ടു വന്ന കാര്യങ്ങളിൽ അദ്ദേഹത്തെ പിൻപറ്റണമെന്നും അദ്ദേഹം വിരോധിച്ച കാര്യങ്ങളിൽ നാം ജാഗരൂകരാകണമെന്നും അത് നമ്മോട് കൽപ്പിക്കുന്നു. അല്ലാഹു ഈ മതത്തെ പൂർത്തിയാക്കിത്തന്നിട്ടു്. നബിദിനാഘോഷം നബി(സ)കൊണ്ടു വന്ന ആചാരങ്ങളിൽ പെട്ടതല്ല. അദ്ദേഹം അതാഘോഷിക്കുകയോ, ആഘോഷിക്കാൻ കൽപ്പിക്കുകയോ, അനുയായികൾ അപ്രകാരം ചെയ്യുന്നത് കണ്ട് അദ്ദേഹം മൗനാനുവാദം നൽകുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. അപ്പോൾ അല്ലാഹു പൂർത്തിയാക്കിയ മതത്തിൽ പെട്ടതല്ല, മറിച്ച് അത് പുത്തനാചാരമാണ്. വേദക്കാരുടെ ഉത്സവങ്ങളോട് സദൃശമായ ആഘോഷമാണിത്.

അതിനും പുറമെ ഇത്തരം ആഘോഷങ്ങൾ മറ്റു നിഷിദ്ധങ്ങളിൽ നിന്ന് മുക്തമാവുന്നില്ല. സ്ത്രീ പുരുഷന്മാരുടെ ഇടകലരലും വിനോദ സംഗീത ഉപകരണങ്ങളുടെ ഉപയോഗവും ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഉപയോഗവുമെല്ലാം അതിൽപ്പെടുന്നു. പ്രവാചകനോട് അല്ലെങ്കിൽ ഔലിയാക്കളോട് പ്രാർത്ഥിക്കുക, അവരോട് സഹായാർത്ഥന നടത്തുക, അവർക്ക് അദ്യുശ്യ അതാനമുണ്ടെന്ന് വിശ്വസിക്കുക പോലെയുള്ള ശീർക്കും കുഫ്റുമായ കാര്യങ്ങൾ അതിൽ സംഭവിക്കുന്നു. നബി (സ) പറയുന്നു:

() ()

‘നിങ്ങൾ മതത്തിൽ അതിരുകവിയുന്നത് സൂക്ഷിക്കുക.

കാരണം നിങ്ങൾക്ക് മുമ്പുള്ള സമുദായങ്ങൾ നശിച്ചത് അവർ മതത്തിൽ അതിരുകവിഞ്ഞതു നിമിത്തമാണ്. (ബുഖാരി).

അപ്രകാരം തന്നെ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു:

)
() (

‘കൃസ്ത്യാനികൾ മർയമിന്റെ പുത്രൻ ഈസാ (അ) യെ അമിതമായി ഉയർത്തിയതു പോലെ നിങ്ങളെന്നെ അമിതമായി വാഴ്ത്തരുത്. ഞാൻ ഒരു അടിമ മാത്രമാണ്. അതിനാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ അടിമയും അവന്റെ ദൂതനും എന്നേ എന്നെക്കുറിച്ച് പറയാവൂ‘ (ബുഖാരി).

മറ്റുചിലർ വിചാരിക്കുന്നു, നബി(സ) മൗലിദിന് ഹാജറാകുന്നുവെന്ന്. അവർ എഴുന്നേറ്റ് നിന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് അഭിവാദ്യങ്ങളും സ്വാഗതവും അർപ്പിക്കുന്നു. ഭോഷന്മാർ, വിവരദോഷികൾ. നബി(സ)അന്ത്യനാൾ വരേക്കും തന്റെ ഖബ്റിൽ വസിക്കുകയാണ്. അതിന് മുമ്പായി അദ്ദേഹം തന്റെ ഖബ്റിൽ നിന്ന് എഴുന്നേൽക്കുകയോ ആരുമായെങ്കിലും ബന്ധം പുലർത്തുകയോ ആരുടെയെങ്കിലും സമ്മേളനങ്ങളിൽ ഹാജറാവുകയോ ഇല്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മാവ് ആത്മീയ ലോകത്ത് ആദരണീയ ഭവനത്തിലാണുള്ളത്.

നബി പറഞ്ഞതായി ഹദീസിൽ കാണാം:

()
()

‘ഞാനാണ് അന്ത്യനാളിൽ ആദ്യമായി ഖബർ പിളർന്ന് പുറത്ത് വരുന്ന വ്യക്തി.. ഞാനാണ് ആദ്യത്തെ ശുപാർശക്കാരനും ആദ്യമായി ശുപാർശ ചെയ്യപ്പെടുന്നവനും’. (മുസ്ലിം).

നബി(സ)യടക്കം മുഴുവൻ മനുഷ്യരും മരിക്കുമെന്നും അവരെല്ലാം അന്ത്യനാളിലാണ് പുറത്തുവരികയെന്നും ഖുർആൻ വചനങ്ങളും നബിയുടെ തിരുമൊഴികളും വ്യക്തമാക്കുന്നു., ഈ അഭിപ്രായത്തിലാണ് മുസ്ലിം പണ്ഡിതന്മാർ ഏകോപിച്ചിട്ടുള്ളതും.

നബി (സ)യുടെ പേരിൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലൽ ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠമായൊരു ആരാധനയും സൽക്കർമ്മവുമാണ്. അല്ലാഹു പറയുന്നു:

(56 :)

‘തീർച്ചയായും അല്ലാഹുവും അവന്റെ മലക്കുകളും നബിയോട് കാരൂണ്യം കാണിക്കുന്നു. സത്യവിശ്വാസികളേ, നിങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മേൽ (അല്ലാഹുവിന്റെ) കാരൂണ്യവും ശാന്തിയുമുകാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുക’ (അഹ്സാബ്: 56).

നബി (സ) പറയുന്നു:

()(()

‘ആരെങ്കിലും എന്റെ പേരിൽ ഒരു സ്വലാത്ത് ചൊല്ലിയാൽ അല്ലാഹു അവന് പത്ത് അനുഗ്രഹം വർഷിച്ചു കൊടുക്കുന്നതാണ് ’. (മുസ്ലിം).

അത് ഏത് സമയത്തും ഉത്തമമാണ്. നമസ്കാരത്തിന്റെ അവസാനത്തെ തശ്ഹൂദിൽ നിർബന്ധവുമാണ്. ബാക്കിന്റെ ശേഷം, നബിയുടെ പേരുകേൾക്കുമ്പോൾ, വെള്ളിയാഴ്ചയിലും അതിന്റെ രാവിലും പോലെയുള്ള അനേകം സ്ഥാനങ്ങളിൽ അത് സുന്നത്തുമാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെ ദീൻ നേരായി പഠിച്ചു മനസ്സിലാക്കാനും അതനുസരിച്ച് നിലക്കൊള്ളുവാനും അവൻ നമുക്ക് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാവട്ടെ, ആമീൻ.

islamhouse.com